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ATA DA 358ª REUNIÃO DO COLEGIADO DE COORDENAÇÃO DIDÁTICA DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM ENGENHARIA ELÉTRICA DA ESCOLA DE

ENGENHARIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS

Aos 13 dias do mês de novembro do ano de 2024, às treze horas e trinta minutos, reuniram-se
presencialmente, na sala de Reuniões do Departamento de Engenharia Elétrica, os membros do
Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Engenharia Elétrica, professor Leonardo Antônio Borges
Torres, coordenador do PPGEE; Guilherme Vianna Raffo e Luciano Antonio Frezzatto Santos,
representantes da Área de Sinais e Sistemas; Lenin Martins Ferreira Morais e Victor Flores Mendes,
representantes da Área Engenharia de Potência; Janier Arías Garcia e Jhonattan Cordoba Ramirez,
representantes da Área de Sistemas de Computação e Telecomunicações e os representantes discentes
Jacinta Glace Monteiro e David Augusto Lopes. 1) Informes. a) Atas de reuniões do Colegiado disponíveis
para assinatura no SEI, no bloco de assinatura de número 253255. b) Membros discentes que receberam
reembolso de despesas conforme Resolução 03/2024: Aloísio Eustáquio Garcia Junior, Eliezer Timóteo da
Silva Sanhá, Gabriel Gomes, Gilmar Pereira da Cruz Júnior, Hannah Walder Lorenzato Cardoso, João
Pedro Araújo Ferreira Campos, Luciano Bittencourt de Abreu, Lucas Lima Carneiro, Lourival Fernandes
Nogueira Neto, Marcus Vinícius de Freitas Diadelmo, Nikolas Augusto de Araújo Siqueira, Vinicius da Silva
Fiuza e Vitor Guimarães Santos. c) Membros docentes que receberam reembolso de despesas conforme
Resolução 03/2024: Jhonattan Ramirez, Luciano Frezzatto, Patrícia Pena, Reinaldo Palhares e Cristiano
Leite de Castro. d) Credenciamento docente 2025: o credenciamento deverá ocorrer no início de 2025. Os
docentes devem atualizar seus currículos Lattes. 2) Atos ad referendum do Colegiado: Defesa de
Mestrado: Mylena Cruzinha da Silva. Aprovado por unanimidade. 3) Aprovação das atas das Reuniões
de Colegiado 356 (09/10/2024) e 357 (23/10/2024, extraordinária). Os professores Lenin, Victor Flores e
Guilherme Raffo se abstiveram na aprovação das duas atas. O professor Luciano Frezzatto se absteve na
aprovação da segunda. 4) Referendos Online (casos que receberam número suficiente de votos
eletrônicos, todos com sinalização de aprovação): o coordenador explicou que por um equívoco na
preparação da convocação para a reunião, os pedidos dos alunos Luciana Rita Nicacio, Talles Barbosa
Portilho, e Felipe Velloso Campos não haviam sido incluídos, e solicitou ao Colegiado a inclusão dos
mesmos, tendo em vista os referendos online de aprovação para esses 3 pedidos. Aprovado por
unanimidade. a) Bancas: Interessados: Daniel Sarsur Câmara (EQ), Jhonathan Peowany Silveira (EQ),
Luiza Oliveira Trindade (M). Aprovados por unanimidade. b) Prorrogações: Interessados: Marlon Jesus
Lizarazo Urbina (D), Marcelo Lúcio Nunes (D), Virna Costa Onofri (D). Aprovados por unanimidade. c)
Coorientações: Interessados: João Pedro Lemos Morais (M), João Pedro Rodrigues Trindade (M), Juliana
Segtowick Fonseca e Silva (M), Jonatan Mota Campos (D), Pedro Moreira Leite Alcamim (M): inclusão de
dois coorientadores da UNIFEI, Samuel Souza da Silva (D). Aprovados por unanimidade. d)
Aproveitamento de créditos: Interessados: Maria Izabel Correa dos Santos (D), Anilton Cardoso Junior
(M), Gustavo Rafael de Souza Reis (D), Ana Clara Pereira Gonçalves (M), Luciana Rita Nicacio (D), Talles
Barbosa Portilho (D), Felipe Velloso Campos (M). Aprovados por unanimidade. e) Dispensa de Créditos:
Interessados: Maria Izabel Correa dos Santos (D), Ana Clara Pereira Gonçalves (M). Aprovados por
unanimidade. f) Auxílio Financeiro: Interessados: Gabriel Vilkn Ramos (D): publicação em periódico,
Alex Vidigal Bastos (D): participação em evento no país, Hugo Vinicius Bitencourt Paula (D), Bernardo de
Azevedo Ramos (M), Roberto Gomes Ribeiro (P), Michael Casemiro Oliveira (M), Bruno Sérgio Gomes dos
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Santos (M). Aprovados por unanimidade. 5) Solicitações transferidas para reunião devido ao número
insuficiente de votos de aprovação: a) Prorrogações. Interessados: Mariana da Silva Campos (M),
Elaine Cristina do Carmo (D), Wuigor Ivens Siqueira Bine (D), Lucas Lima Carneiro (D), Sofia Pereira
Campos (M). Aprovados por unanimidade. b) Bancas. Interessados: Matheus Milanez dos Reis (EQ):
Aprovado por unanimidade; Vilmondes Ribeiro Silva (M): Aprovado por unanimidade; Eliezer Timoteo da
Silva Sanha (M): Aprovado por unanimidade; Nikolas Augusto de Araújo Siqueira (M): Aprovado, com
abstenção do Prof. Lenin; Turíbio Tanus Salis (D): Aprovado por unanimidade. c) Coorientações.
Interessados: Luciano Bittencourt de Abreu (D), Julia Zibetti Castilhos de Mellos (M), Chrystiano Alves
Galdino (D). Aprovados por unanimidade. 6) Solicitações transferidas para reunião devido à voto
eletrônico de membro do Colegiado com sinalização de restrições ou de indeferimento: a) Bancas:
Interessado: Frederico Santos Almeida (D): aprovado, com 1 abstenção. b) Aproveitamento de
Créditos: Interessados: Vitor Henrique Vieira Araújo (M): Aprovado, com abstenção do Prof. Lenin; Fred
Vinicius Pacheco dos Santos (M): Prof. Victor acredita que todas as disciplinas devem ser aproveitadas,
tendo em vista que o aluno foi aprovado em disciplinas do PPGEE que são de grau de dificuldade
expressivo. Prof. Jhonattan opinou que, dada a xistência de média mínima de 75 pontos para a defesa da
dissertação ou da tese, e a ratificação do pedido pelo orientador, todas as disciplinas devem ser
aproveitadas: Aprovado, com 1 voto contrário; Julia Zibetti Castilhos de Mellos (M): Aprovado, com 1 voto
contrário. 7) Solicitações de Auxílio Financeiro de discentes transferidas para reunião devido à voto
eletrônico de membro do Colegiado com sinalização de restrições ou de indeferimento:
Interessados: Gabriel Vilkn Ramos (D): Participação em Evento, Elias José de Rezende Freitas (D), David
Felipe Brochero Giraldo (M), Dener Augusto de Lisboa Brandão (D), Rodrigo Rodrigues Bastos (D), Arthur
Henrique Dias Nunes (D), Felipe Aragão Nogueira de Freitas (M), Gilmar Pereira da Cruz Júnior (D) - 2ª
solicitação, Gabriel Gomes (M) - 2ª solicitação, Reynaldo Mateus Gago (M), Daniel Neri Cardoso (P). O
coordenador propôs ao Colegiado que todos os reembolsos associados às solicitações dos discentes
deveriam ser ajustados, caso necessário, de modo que o atendimento às demandas ocorra dentro dos
limites e restrições constantes na nova Resolução 03/2024 recentemente aprovada pelo Colegiado para
estabelecer as regras de uso da verba de custeio CAPES/PROEX do PPGEE. Aprovado por unanimidade.
8) Solicitações de Auxílio Financeiro de Docentes (realizadas via envio de pedido à Coordenação
do Programa por email). Interessados: Víctor Costa da Silva Campos (CIBER), Silvério Visacro Filho
(SEE), Dalton Martini Colombo (MEMS).O coordenador propôs ao Colegiado que todos os reembolsos
associados às solicitações dos docentes deveriam ser ajustados, caso necessário, de modo que o
atendimento às demandas ocorra dentro dos limites e restrições constantes na nova Resolução 03/2024
recentemente aprovada pelo Colegiado para estabelecer as regras de uso da verba de custeio
CAPES/PROEX do PPGEE. Aprovado por unanimidade. 9) Residentes Pós-Doutorais: Seleção de
candidatura: Leonardo Adolpho Rodrigues da Silva. O Colegiado decidiu, por unanimidade, delegar ao
Coordenador a aprovação final do candidato, mediante a apresentação pelo mesmo dos seguintes
documentos, apontados como não entregues pela Comissão de Avaliação de Residências Pós-doutorais
do PPGEE: curriculum vitae assinado pelo candidato, e plano de trabalho em que conste as assinaturas do
candidato e seu supervisor. As assinaturas não estavam presentes no plano de trabalho analisado pela
Comissão. 10) Oferta de disciplinas no PPGEE para o 1⁰ semestre de 2025. A votação foi dividida em 2
partes: Parte 1: criação da disciplina "EEE935 - Tópicos Especiais em Sinais e Sistemas: Constrained
Robotic Control": Prof. Guilherme Raffo registrou que todos os membros da linha CAR são favoráveis à
criação da disciplina a ser ofertada pelo Prof. Vinícius Mariano, cujo horário não irá se sobrepor ao horário
da disciplina de Manipuladores Robóticos. A Representação Discente consultou a comunidade, com cerca
de 296 membros em lista de distribuição de mensagens, com 31 favoráveis e 265 abstenções. Aprovado
por unanimidade. Parte 2: oferta de disciplinas já ofertadas anteriormente por membros docentes do
PPGEE que estão credenciados para tanto: aprovado por unanimidade. 11) Processo Seletivo para
2025: o cronograma proposto e aprovado por unanimidade segue ao final desta ata. 12) Edital de Seleção
Interna para o Programa de Doutorado Sanduíche no Exterior – PDSE/CAPES. Aprovado por
unanimidade. 13) Chamada Interna para Seleção de Bolsista do Programa Institucional de Pós-
Doutorado – PIPD/CAPES. Houve discussão sobre a melhor maneira de selecionar o candidato à bolsa,
considerando a Resolução 02/2019 elaborada para o antigo programa PNPD. Decidiu-se, por
unanimidade, seguir o espírito da Resolução 02/2019, isto é, distribuir a bolsa de pós-doutorado por linha
de pesquisa, seguindo lista circular igual à lista circular usada para distribuições de bolsa de mestrado, e
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cada bolsa com vigência de 12 meses apenas, de forma que ocorra a distribuição para 3 linhas de
pesquisa ao longo do programa PIPD, no qual disponibilizou-se para o PPGEE uma cota de 36 meses de
bolsas. 14) Comissão de Autoavaliação 2025: Luciano Frezzatto, Michel Bessani, Wadaed (presidente),
e Jacinta (discente). Aprovado por unanimidade. 15) Outros Assuntos: Credenciamento dos professores
(1) Tomás Perpetuo Corrêa, (2) Maria Helena Murta Vale, (3) Danilo Barbosa Melges; (4) Luciana Pedrosa
Salles; (5) Andrea Chiuchiarelli, (6) João Ricardo da Mata Soares de Souza; e (7) Luciano de Errico como
Professores Colaboradores, considerando o limite de 20% do corpo docente permanente (com 64
professores no momento): aprovado por unanimidade. Não havendo mais assuntos a tratar, a reunião foi
encerrada às 17 horas e 35 minutos.

 

Cronograma Processo Seletivo 2025/1 - Mestrado:

 

Documento assinado eletronicamente por Leonardo Antonio Borges Torres,
Coordenador(a) de curso de pós-graduação, em 26/11/2024, às 16:27, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de
2020.

Documento assinado eletronicamente por Jacinta Glace Monteiro Silva, Usuária Externa,
em 14/01/2025, às 11:30, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 5º do
Decreto nº 10.543, de 13 de novembro de 2020.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufmg.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador
3762630 e o código CRC 0B222461.

Referência: Processo nº 23072.254916/2023-34 SEI nº 3762630
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